

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ШАХТЕРЫ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Шахтерский МАЯК

ОРГАН ПАРТКОМА И АДМИНИСТРАЦИИ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ШАХТЫ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА ОБЪЕДИНЕНИЯ «КАРАГАНДАУГОЛЬ»

Издается с июля 1973 г.
Выходит один раз
в неделю

№ 34 (875)

Пятница, 23 августа 1985 г.

Цена 2 коп.

НОВЫХ ТРУДОВЫХ СВЕРШЕНИЙ!

Пятьдесят лет назад рекорд А. Стаханова, вырубившего за смену 102 тонны угля и тем самым в 14 раз перекрывшего форму выработки, всколыхнул всю страну. С этого момента началось всенародное движение — стахановское. Юбилейную дату мы отмечаем в этом месяце. Стахановское движение — это, по сути, продолжение коммунистических субботников — оно раскрыло большие потенциальные возможности нашего народа, образцы организованности, правильного сочетания общественных и личных интересов, социалистического сознательного труда.

У А. Стаханова появилось много последователей во всех отраслях промышленности и сельского хозяйства. Первыми знамя стахановского движения подхватили шахтеры Караганды, и сегодня социалистическое соревнование — наше нестареющее оружие в дальнейшем развитии социалистического общества.

В ознаменование 50-летия стахановского движения совместно с профсоюзным комитетом утверждены условия внутристахтного социалистического соревнования. Итоги ударной вахты будут подведены на совместном заседании администрации и профкома шахты в сентябре этого года.

Как же работал наш коллектив в юбилейный год стахановского движения? Сказать в целом, работали хорошо. Особенно чисто славу потрудились наши добывчики. С начала года по добыче план выполнен на 109,3 процента и сверх плана выдано более 128 тысяч тонн коксующегося угля. По участкам, как и все годы этой пятилетки, впереди соревнующихся идет коллектив комсомольско-молодежного участка № 2, возглавляемый В. С. Шапарским, который имеет на своем сверх-

плановом счету в нынешнем году более 39000 тонн и с начала пятилетки +31000 тонн. Вторым по праву считается коллектив участка № 1, возглавляемый И. В. Шлегелем. Этот коллектив с начала пятилетки имеет более 113 тысяч тонн сверх планового задания. Эти два коллектива достойно несут стахановскую вахту, показывая высокое мастерство и искусство ведения работы. Это сказано не ради красного словца — именно искусство ведения всех работ проявляется и в талантливости, и в огромном трудолюбии, и в творческом поиске членов этих коллективов. Высокий трудовой ритм, усиленная борьба за бережливость и экономию во всем, поиски новых решений для ускорения темпов проходки, роста производительности труда и повышения качества проводимых выработок — отличительные черты отдельных проходческих бригад в юбилейном году. Образцы рачительного хозяйствования показывают лидеры соревнования: бригада Героя Социалистического Труда Р. Э. Литмана, которая имеет с начала года 215 м. сверх задания и с начала пятилетки +920 метров. Министерством угольной промышленности СССР, ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности за достижение высоких результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании по итогам работы за I квартал 1985 года этой бригаде вручено переходящее Красное знамя. Успешно работают проходческие бригады, возглавляемые высококвалифицированными мастерами В. Сараниным, А. Руденко, Е. Остаповым. Эти бригады внесли значительный вклад в общее дело нашего коллектива. И в остальных

бригадных коллективах не жалеют своих сил, знаний и энергии.

Мы считаем, что руководители участков и бригады Е. Белайц, Е. Тремасов, И. Рожков, А. Колсанов примут все меры, чтобы достойно, с чистой совестью завершить 11-ю пятилетку.

Успешная работа в год 50-летия стахановского движения немыслима без «второстепенных» участков, как мы часто их называем. На таких участках от руководителей требуются большие организаторские способности и практические навыки. На эти коллективы возлагаются и ответственные задачи в вопросах совершенствования технологии работ и улучшения организации труда, которые намного сложнее и ответственнее, чем на «первоначальных» участках.

Наиболее весомый вклад в общий успех коллектива шахты внесли участки ВШТ-1 (К. Н. Вурф), ВШТ-2 (С. В. Подмогильный), РВУ (А. И. Чудаков). Нельзя не упомянуть добрым словом и наших подрядчиков УСШМ — уч. № 1 (А. А. Рользинг), уч. № 57 (Ю. В. Дуденко). В результате их совместной работы с производственной службой шахты (Д. И. Рыбаков), творческого подхода к своим производственным задачам, шахта работала ритмично и стably. Подготовка новых очистных и подготовительных забоев при современных требованиях очень трудоемкий процесс. Довести новый объект до завершенности помогают такие участки, как профработы (М. М. Капкаев), МДР (А. П. Бензак), ВТБ (О. Р. Казаков), УПР (В. И. Масляник).

Современная шахта — это объект, начиненный массой машин и механизмов, укомплектованных совершенной системой ав-

томатики и телемеханики, за которой нужен глаз да глаз. В течение этой пятилетки на нашей шахте устаревшая горная техника сходит с производства, а ее место постепенно занимают машины, приборы и другие изделия, стоящие на уровне лучших отечественных и зарубежных образцов. Поэтому обслуживание и ремонт ее требует высокой квалификации, больших знаний, опыта и трудолюбия. От оперативной работы отделов главного механика (Н. С. Коротков) и главного энергетика (В. М. Семянкин) и был набран тот плюс, который мы имеем.

Не менее важным фактором работы нашего коллектива является серьезное отношение к подготовке и повышению квалификации рабочих и ИТР.

Ведь обслуживание современной техники и технологии требует высокой квалификации, глубоких знаний и творчества обслуживающего персонала.

В этой ответственной работе хорошую помощь оказали учебно-курсовая сеть и учебный пункт шахты (Б. Б. Гейгер). Только за семь месяцев подготовлено 208 рабочих по различным профессиям. Квалификацию повысили 541 горняк, в том числе трое из числа ИТР.

25 августа горняки всей страны отмечают свой профессиональный праздник — День шахтера. К нам мы всем многотысячным коллективом подготовили свои трудовые подарки.

Администрация, партийный и профсоюзный комитеты выражают твердую уверенность в том, что трудающимся нашей шахты еще шире развернут социалистическое соревнование за дальнейшее увеличение добычи угля, повышение эффективности производства, достойной встречу XXVII съезда КПСС. Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, большого счастья, новых трудовых свершений на благо нашей великой Родины!

В. КАЛМЫКОВ,

директор шахты.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

За достигнутые успехи в социалистическом соревновании в связи с 50-летием стахановского движения награждаются:

ЗНАКОМ «ШАХТЕРСКАЯ СЛАВА» I степени В. Т. Корнеев — начальник участка № 5, «ШАХТЕРСКАЯ СЛАВА» II степени — А. А. Прокудин — машинист горных выемочных машин УПР-2,

Р. А. Сайдашев — старший механик ОГМ, Р. М. Багаутдинов — гроз участка № 10, В. Л. Бадер — электрослесарь участка ВШТ-2.

ЗНАКОМ «ШАХТЕРСКАЯ СЛАВА» III степени: Ю. В. Буряченко — гроз участка № 4, В. Ф. Мысленикский — гроз участка № 2, Е. Д. Осташов — машинист горно-выемочных машин УПР-3,

А. П. Тихонина — участковый маркшейдер.

ЗНАКОМ «ОТЛИЧНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ МИНУГЛЕПРОМА СССР» В. Н. Антипов — проходчик УПР-1, А. П. Борщев — гроз участка № 1, А. А. Данилов — электрослесарь МД и РЗО, А. Н. Дорофеев — машинист подземных установок ВШТ-1,

Р. К. Сибагатов — электрослесарь участка № 3, В. А. Голова — проходчик УПР-2.

ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ МУП СССР И ЦК ПРОФСОЮЗА: М. Г. Бояршинов — проходчик УПР, В. С. Канахин — горномонтажник МДР, А. И. Ляпustin — машинист бурового станка уч. ПР по ТБ,

А. В. Отт — проходчик УПР-2, В. И. Полянский — начальник участка № 10, Н. С. Скряга — горнорабочий по ремонту горных выработок участка РВУ,

Н. А. Сунагатуллин — механик участка ВТБ, Н. А. Поливец — экономист по соцсоревнованию.

ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

Звания «Почетный шахтер» удостоились лучшие горняки шахты. Среди них Ф. Ф. Вольф — проходчик УПР-3,

Г. А. Делягин — горнорабочий очистного забоя № 3,

А. П. Калугин — заместитель начальника УПР, Н. М. Катухин — электрослесарь участка ВШТ-2,

П. И. Коренев — заместитель механика участка № 2,

М. К. Ковалев — горнорабочий очистного забоя участка № 10,

И. А. Левицкий — электрослесарь участка ВШТ-1, В. М. Сайгушев — электрослесарь участка № 4,

В. И. Утц — горнорабочий участка № 5,

А. М. Химичев — заместитель начальника участка ПР по ТБ,

Ф. Ш. Хузин — горнорабочий очистного забоя участка № 1,

В. П. Худасов — проходчик участка МДР,

Н. И. Шацкий — электрослесарь участка МД и РСА,

Р. А. Штребель — горнорабочий по ремонту крепи РВУ.

С ВЫСОКИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ

С особым праздничным настроением трудились горняки нашей шахты накануне Дня шахтера и 50-летия стахановского движения. Предприятие отправило потребите-

лем более 127 тысяч тонн участков № 3 и 5 добывали, что на 10300 тонн ли до праздника 25450 и больше запланированного. 39400 тонны угля. Это Как всегда, впереди соревнующихся комсомольско-молодежных участков № 1 и 2. Коллективы

бригады проходчиков Р. Литмана и Г. Яшнева. Литмановцами пройдено 200 метров подземных магистралей, что на 40 метров больше плана. Бригада Г. Яшнева прошла 93 метра проходки. Это на 10 метров больше планового задания.

К ПЯТИДЕСЯТИЛЕТИЮ ГОРНЯЦКИЙ ХАРАКТЕР

Небо затянуло черными, тяжелыми тучами. Холодный дождь остервенно хлещет по оконным стеклам. А от злых порывов ветра, казалось, содрогается салон автобуса. Унылый, осенний день...

Невысокий, но крепко сложенный парень сидел у окна. Настроение у него подавленное, под стать погоде. В голову закрадывались и целиком охватывали мозг невеселые мысли.

В степной, шахтерский край Эдуард Иванович Багун приехал из далекой и суровой Колымы, где занимался далеко не горняцким делом. Сказать, что сбежал от трудностей? Нет, здесь тоже не легче. Привлекла романтика подземной работы? Потянуло за «длинным» рублем? Багун как-то не задумывался тогда над этим. Молодой был, хотелось чего-нибудь нового, неизведанного. Вначале он устроился на одну из шахт Карагандинской области. Работал вроде бы как все. А нравилась ли ему горняцкая профессия, или

нет, тогда об этом и мысли не шевельнулось. Потом на парня навалилась какая-то хандра, апатия. И потянуло его назад. Взял расчет, сложил в чехол свои небогатые пожитки и... А теперь ехал он в автобусе и не прерывно смотрел в окно. Дождь уже не лил. Это ветер куда-то угнал тяжелые, мрачные тучи. А о прошедшем дожде напоминали сырость да грязь. Настроение немножко улучшилось, и Багун попытался себя успокоить: «Все. Мосты, как говорится, сожжены. Трудовая книжка и билет на самолет в руках. Ничего, все наладится, устроится. Какие мои годы...». Автобус нырнул в неглубокую лощину, поросшую кустарником караганника, и на другом краю ее неожиданно выросли шахтные строения, огромная пирамида террикона и домики горняцкого поселка. О чем-то разговаривая, неспеша, двигались

вдоль дороги горняки. По их «чумазым», уставшим, и вместе с тем радостным лицам можно было без труда догадаться — идут со смены. Щемящей тоской, словно ножом,резала по сердцу Багуна эта картина. В глубине души словно растянулась и лопнула какая-то пружина. Неужели все кончено? Навсегда. Бесповоротно... Нет! И почти не осмысливая свои действия, вызывая удивление у пассажиров, метнулся к водителю, попросил остановить автобус. Багун остался. Остался, чтобы найти свое место в жизни.

...В год пятидесятилетия стахановского движения хочется сказать много теплых слов в адрес таких ветеранов труда и передников производства, какими является Эдуард Иванович Багун. Больше

двух десятилетий, почти с самого основания пред-

приятия, трудится он на шахте имени В. И. Ленина. И как трудится! На протяжении ряда лет Багун возглавлял добычное звено, которое неоднократно занимало призовые места по итогам социалистического соревнования. Вылистайте подшивки старых газет, и не раз встретитесь примерно с такими строками:

«Звено Багуна за такой-то месяц заняло такое-то место...». Или спросите у ветеранов. Они подтвердят, в людской памяти надолго сохраняются добрые дела...

Эдуард Иванович тонко чувствует секрет поведения угольного пласта в тех или иных горно-геологических условиях. К примеру, если есть необходимость «выравнять» лаву или произвести подрубку забоя — Багун в этом деле непревзойден! Мастер!

В последнее время по производственной необходимости Эдуард Ивано-

вается на становлении молодых, «необстрелянных» еще горняков. И надо видеть их лица, чтобы действительно понять, с какой светлой завистью, с каким восхищением смотрят они на своего старшего товарища.

Правда, далеко не каждый раз трудится Эдуард Иванович в паре с молодыми горняками. А жаль...

Уравновешенный, доброжелательный, трудолюбивый, Багун больше всего, на мой взгляд, подкупает своей правдивостью. Он не боится, если знает, что прав, вступить в спор с начальством. Может сделать замечание, а то и «взбучку» товарищу по работе. За дело, конечно.

В дни больших праздников надевает Багун строгий, черный костюм Почетного шахтера, на лацкане которого знак «Шахтерская слава». Радостней жить на свете, когда знаешь, что твердой, уверенной походкой ходят по земле такие люди, как Эдуард Иванович Багун — стахановец восьмидесятых...

А. ЛАСТОВИРА.



КОГДА РАБОТА ПОД ДУШЕ

Выбрать для себя профессию по душе — дело непростое. Но если нашел такую, то это большое счастье в жизни любого человека. Много у нас шахтерских профессий. И, глядя на человека, как он работает в шахте, выбирает в лаве нишу отбойным молотком, или устраивает неисправность в каком-то оборудовании, — можно сразу сказать, любит он свою работу или нет.

Трудовая биография у меня невелика, работаю на шахте имени В. И. Ленина с 1980 года, сначала был на ВШТ-2 подземным электрослесарем, затем механиком на добывающем участке № 9, а вот теперь — на участке МД и РЗО. И только здесь, в забойной группе, понял, что нашел то, что мне нужно.

Хочу рассказать о людях нашего коллектива. Участок МД и РЗО не большой — двадцать с лишним человек. Большинству работающих за 40 лет. Если даже судить по возрасту — коллектив у нас серьезный. Большинство — опытные, квалифицированные специалисты. Многие являются рационализаторами, наставниками. Одним словом, есть у кого и че-

му поучиться. Вливаясь в этот коллектив, новичок попадает в атмосферу рабочего энтузиазма — не может равнодушно относиться к выполнению данного ему парыда. Например, недавно пришли к нам на участок В. В. Акимов, В. В. Крупенев, В. П. Бажанов. Они часто обращаются за помощью, не стесняясь, советуются много раз за смену с опытными рабочими, знающими свое дело, такими, как бригадир участка РЗО В. М. Матвеев, электрослесарь-подземник А. А. Бородин, А. А. Данилов, П. П. Крагель, В. Ф. Ковалевский, А. Ф. Смирнов, машинисты горно-вымочных машин Н. Е. Данилов, Н. П. Садовников. Откуда, спрашивается, у этих молодых ребят такой энтузиазм в работе?

Вывод здесь один — они любили свою профессию. О наших ветеранах. Много лет трудится на участке электрослесарь-подземник А. А. Бородин. Исключительной души человек, один из лучших наставников молодежи, рационализаторов шахты. Зная все секреты своей профессии, охотно делится ими со всеми. Обращаются к не-

му не только рабочие, но даже руководители участка. Наверное, никто не сможет подсчитать, сколько он устроил аварий на забойному оборудованию на нашей шахте за время работы. Это один из лучших рабочих шахты.

Хочется рассказать и о наших руководителях: начальнике участка Н. П. Щербакове и горном мастере А. Е. Фишере. Конечно, приятно слышать от механиков и других руководителей слова этой или иной сложной производственной ситуации:

«Щербаков разберется», или «Фишер сделает». Так оно и есть! Это очень грамотные специалисты забойной группы. Александра Егоровича Фишера, электрослесаря, на шахте иногда между собой называют «технической картотекой по забойному оборудованию». Когда кому надо узнать, допустим, какой подшипник где стоит, или число зубьев на какой-нибудь передаче в редукторе комбайна или конвейера, сразу звонят Фишеру, так как знают — быстрее всех ответ даст он.

Хочу в заключение поздравить всех, кто избрал нелегкую шахтерскую профессию делом всей жизни, коллектив своего участка с Днем шахтера, желать всем успехов во всем!

О. МЕДЯНЦЕВ,
горный мастер участка
МД и РЗО.

40 ЛЕТ —

ПРЕДПРИЯТИЮ

Вместе с 50-летием стахановского движения нормировщика шахты «Шахтинская» Романа Васильевича Эма можно поздравить и с 40-летием трудовой деятельности.

В годы войны на одной из шахт г. Караганды работал знаменитый новатор — забойщик Алексей Стаханов, оказавший своим творческим почином большое влияние на шахтерское племя, а потом и на весь рабочий класс. С поколением легендарных «тысячников» началась трудовая биография Эма — 15-летнего электрослесаря-горняка, впоследствии сменившего профиль работы из-за травмы, полученной в шахте.

С первого дня открытия «Шахтинской» Роман Васильевич там, Коллектив и руководство высоко ценят труд ветерана: ежегодно в числе передовиков его портрет на Доске почета, немало имеет грамот, благодарственные записей. Личным примером добросовестным трудом, беседами с молодежью воспитывает рядовой боец старой закалки достойную смену, новое поколение стахановцев 80-х.

С. БАРАНОВА,
наш внешт. корр.

ЛЮБИМАЯ ПРОФЕССИЯ

Я знал работы разные, Я их в душе родню. Но ежегодно праздную Профессию одну. Любимую шахтерскую (Я здесь заметил рад) На первый взгляд, неброскую, На первый взгляд, взгляду. Но попадешь в объятия Ты жаркие ее: И с ней твои симпатии, И сердце с ней твое. Не выразить волнения, Кто в шахте был хоть раз.

Кто видел, как уверенно, Комбайн рубит пласт. Как дело в лаве спорится, Кипит, идет на лад. Как к кровле

крепь подводится — Стальных атлантов ряд. Забой, сверкая гранями, Дробится на куски, Как уголь солнцем плавленным, Течет на решетки. Мне вечно будет памятен Мой первый день тревог. Тебе б возвигнуть

памятник, Товарищ, — уголек.

Я знал работы разные. Я их в душе родню. Но ежегодно праздную Профессию одну.

Шахтерскую, подземную, Которой краше нет.

Хоть обойди

Вселенную, Обшарь весь белый свет.

С. КУЛИКОВ.

◆ Наша страна по добыванию угля занимает Земесто в мире, несколько уступая США и КНР, и намного превосходит страны Западной Европы, вместе взятые. В мировой добывке угля доля СССР составляет свыше 16 процентов. На душу населения в СССР приходится угля примерно в 2,8 раза больше, чем в среднем в мире.

◆ 728,2 млн. т. составляет добыча угля по стране в нынешнем году, что на 11,5 млн. тонн больше, чем в 1984 г.

В профессиональный праздник горняков хотелось бы сказать много добрых слов о людях пользующихся авторитетом, знающих свое дело, умелых специалистах. Василий Егорович Макаренко — электрослесарь, наставник молоде-

ЗАСЛУЖИВАЮТ ДОБРЫХ СЛОВ

жи, человек, который своим трудом снискал почет и уважение коллектива нашего участка. К порученному делу Василий Егорович относится творчески, с большим чувством ответственности.

Примером для молодежи служат электрослесари Н. Веприков, Н. Катугин, С. Дыков, В. Гольм, В. Бадер, Н. Семичев, В. Черепев, Ф. Куниц. Они передают молодой смене свой богатый трудовой опыт, прививают ей чувство ответственности за порученное дело, любовь к избранной профессии.

С этим, казалось бы, сугубо мужским праздником мне хочется поздравить и сказать слова благодарности прекрасной половине нашего коллектива — женщинам, которые своим добросовестным отношением к труду вносят весомый вклад в общее дело по добывке угля. Это операторы погрузки А. Корзун и Р. Пацева, грузчики А. Журавлев, Н. Ермолаева, Н. Игнатьева, машинисты конвейерных установок Н. Хорева, Т. Бабич, машинисты подъема Т. Еськова, Л. Дейнер, Н. Дрегалова, О. Денисова, А. Ховрина, Л. Баутина, Л. Шарапова, Б. Аликулова.

Хотелось бы не только поздравить коллектив участка и названных товарищес с замечательным праздником — Днем шахтера, но и призвать всех рабочих ВШТ-2 относиться к своим обязанностям так же добросовестно, как и те, о ком шла речь в этой небольшой заметке, посвященной праздничной дате.

С. ПОДМОГИЛЬНЫЙ,
начальник ВШТ-2.

СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

НАДЕЖНАЯ БРИГАДА

Комплексный бригадир Владимир Иванович Иваницкий — человек на участке № 1 уважаемый. Общепризнан его авторитет как специалиста, отлично знающего горное дело, хорошего организатора и умелого руководителя. За честный, многолетний труд Иваницкому было присвоено высокое звание Почетный шахтер. Скоро он станет полным кавалером знака «Шахтерская слава» — на День шахтера ему будет вручен знак «Шахтерская слава» I степени. Наш корреспондент О. Пахомова встретилась с В. И. Иваницким и побеседовала с ним.

— Владимир Иванович, скажите, пожалуйста, сколько лет Вы работаете под землей?

— В шахту я пошел с 17 лет, а сейчас мне 46-й год. Вот и считайте...

— А как велиk ваш бригадирский стаж? Что считаете главным в работе бригадира?

— Семнадцать лет бригадирствую. Всюду как устроился на участок № 1 и предложили мне бригадирство. Надо сказать, коллектив мне понравился сразу — дружный, сплоченный. И бригаду я принял «готовую» — крепкую, то есть, не надо было собирать людей, сплачивать. Дело как-то сразу пошло. Главное в работе бригадира, на мой взгляд, — доверять людям, понимать их и вместе с тем уметь труда. И даже среди луч-

шими — лучший Николай Андреевич Коробкин. О нем мне хочется сказать особо. Николай Андреевич уже на пенсии, но продолжает работать, и не где-то, а в лаве. Любое задание выполняет, что называется, «без сучка и задоринки» во всех отношениях: соблюдении правил техники безопасности,

и в техническом плане — сделает все безупречно. До

тонкостей знает горняцкое дело. После него уже переделывать не приходится. Не хочется, чтобы он уходил с участка, с шахты. С таким работником и человеком расставаться будет очень жаль.

Недавно, закончив курсы грозов, пришли к нам Валерий Танкаев, Виталий Бирюков, Леонид Бружик. Что можно сказать о них? Любознательные ребята, старательные, получаются из них настоящие горняки. Сразу же видно: будет из человека толк или он временно на шахте.

— Владимир Иванович, скажите, пожалуйста, с каким настроением встречают ваша бригада, коллектив участка День шахтера, 50-летие стахановского движения?

— С хорошим! В год 50-летия почина Алексея Стаханова горняки участка трудаются с особым подъемом. За прошедшие месяцы на горе выдано 28743 тонны сверхпланового угля. Не раз выходили мы победителями в соцсоревновании как по шахте, так и по объединению. Мы довольны.

СЛОВО БРИГАДИРУ

ших — лучший Николай Андреевич Коробкин. О нем мне хочется сказать особо. Николай Андреевич уже на пенсии, но продолжает работать, и не где-то, а в лаве. Любое задание выполняет, что называется, «без сучка и задоринки» во всех отно-

шениях: соблюдении правил техники безопасности, и в техническом плане — сделает все безупречно. До

тонкостей знает горняцкое дело. После него уже переделывать не приходится. Не хочется, чтобы он уходил с участка, с шахты. С таким работником и человеком расставаться будет очень жаль.

Недавно, закончив курсы грозов, пришли к нам Валерий Танкаев, Виталий Бирюков, Леонид Бружик. Что можно сказать о них? Любознательные ребята, старательные, получаются из них настоящие горняки. Сразу же видно: будет из человека толк или он временно на шахте.

— Владимир Иванович, скажите, пожалуйста, с каким настроением встречают ваша бригада, коллектив участка День шахтера, 50-летие стахановского движения?

— С хорошим! В год 50-летия почина Алексея Стаханова горняки участка трудаются с особым подъемом. За прошедшие месяцы на горе выдано 28743 тонны сверхпланового угля. Не раз выходили мы победителями в соцсоревновании как по шахте, так и по объединению. Мы довольны.

С особым трудовым подъемом работают в год 50-летия стахановского движения все коллективы шахты.

Труженикам нашего участка можно быть довольными результатами своей работы — за минувшие месяцы выполнен немалый объем работ. Например, досрочно бы-

рошим настроением —

задание выполнено в срок и так, как надо.

Праздничному настроению горняков шахты способствуют и рабочие котельной нашего участка, которые бесперебойно обеспечивают подачу горячей воды на нужды столовой и АБК, и обслуживающий персонал очи-

ботники участка, который по своей структуре сложный, поэтому приходится буквально до мелочей быть в курсе всех дел. Теплотехник И. М. Жигольцов руководит бригадой по подготовке к эксплуатации тепловых сетей и калориферов в зимних условиях, его еще можно на-

С ОСОБЫМ НАСТРОЕМ

ла введена в строй действующих подстанция ПП-4 с установкой высоковольтных ячеек, аппаратурой «Ветер», произведено подключение к ней энергоснабжения подготовительных и очистных забоев, работающих выше горизонта +120 м,

что позволило максимально приблизить подстанцию к потребителям электроэнергии и тем самым сэкономить немало погонных метров высоковольтного и низковольтного кабеля. Много настойчивости и сил приложили электрослесари участка А. В. Зайцев Л. П. Гамалеев при монтаже нового оборудования: занимались наладкой, изучали схемы. Это стало возможным также и благодаря большой подготовительной работе по монтажу высоковольтных сетей. Велась она под руководством главного энергетика участка И. М. Жигольцовым, который готовил объекты шахты к работе в осенне-зимний период. На сегодняшний день выполнены основные монтажные работы на шахте, подготовлены детские сады «Орленок» и «Ласточка», и можно объективно сказать, что намеченные работы будут выполнены.

Нельзя не отметить и ту большую работу, которую проделывают инженерно-технические ра-

ботники участка, который подает очищенную шахтную воду в шахту на орошение и обмык горных выработок. Здесь можно отметить машинистов котельных установок Г. Н. Макарову, Г. Х. Магамирову, М. И. Шинкаренко, О. А. Ломова, зольщиц Н. Д. Колпикову, Н. И. Клыканову, З. Н. Сологуб, аппаратчиков по очистке сточных вод Н. Е. Киянову, Н. С. Перемышлину, Н. В. Маркус, Г. М. Лункину, машинистов насосных установок Т. В. Шлегель, Р. Н. Маналатий, слесаря поверхности А. А. Щебетуна.

Все короче и короче становятся дни, и все чаще о себе дает знать приближающаяся осень, а с ней и похолодания, и дождливые дни. Чувствует это и бригада слесарей, возглавляемая теплотехником участка И. М. Жигольцовым, который готовит объекты шахты к работе в осенне-зимний период. На сегодняшний день выполнены основные монтажные работы на шахте, подготовлены детские сады «Орленок» и «Ласточка», и можно объективно сказать, что намеченные работы будут выполнены.

Нельзя не отметить и ту большую работу, которую проделывают инженерно-технические ра-

ботники участка, который подает очищенную шахтную воду в шахту на орошение и обмык горных выработок. Здесь можно отметить машинистов котельных установок Г. Н. Макарову, Г. Х. Магамирову, М. И. Шинкаренко, О. А. Ломова, зольщиц Н. Д. Колпикову, Н. И. Клыканову, З. Н. Сологуб, аппаратчиков по очистке сточных вод Н. Е. Киянову, Н. С. Перемышлину, Н. В. Маркус, Г. М. Лункину, машинистов насосных установок Т. В. Шлегель, Р. Н. Маналатий, слесаря поверхности А. А. Щебетуна.

Все короче и короче становятся дни, и все чаще о себе дает знать приближающаяся осень, а с ней и похолодания, и дождливые дни. Чувствует это и бригада слесарей, возглавляемая теплотехником участка И. М. Жигольцовым, который готовит объекты шахты к работе в осенне-зимний период. На сегодняшний день выполнены основные монтажные работы на шахте, подготовлены детские сады «Орленок» и «Ласточка», и можно объективно сказать, что намеченные работы будут выполнены.

Нельзя не отметить и ту большую работу, которую проделывают инженерно-технические ра-

ботники участка, который подает очищенную шахтную воду в шахту на орошение и обмык горных выработок. Здесь можно отметить машинистов котельных установок Г. Н. Макарову, Г. Х. Магамирову, М. И. Шинкаренко, О. А. Ломова, зольщиц Н. Д. Колпикову, Н. И. Клыканову, З. Н. Сологуб, аппаратчиков по очистке сточных вод Н. Е. Киянову, Н. С. Перемышлину, Н. В. Маркус, Г. М. Лункину, машинистов насосных установок Т. В. Шлегель, Р. Н. Маналатий, слесаря поверхности А. А. Щебетуна.

Все короче и короче становятся дни, и все чаще о себе дает знать приближающаяся осень, а с ней и похолодания, и дождливые дни. Чувствует это и бригада слесарей, возглавляемый теплотехником участка И. М. Жигольцовым, который готовит объекты шахты к работе в осенне-зимний период. На сегодняшний день выполнены основные монтажные работы на шахте, подготовлены детские сады «Орленок» и «Ласточка», и можно объективно сказать, что намеченные работы будут выполнены.

Нельзя не отметить и ту большую работу, которую проделывают инженерно-технические ра-

В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЙНОЙ ДАТЫ

В городе Стаханове проведена Всесоюзная научно-практическая конференция, посвященная 50-летию стахановского движения. В ней участвовали передовики и новаторы производства всех угольных бассейнов страны, руководители производственных объединений и шахт, ученые, партийные, профсоюзные, комсомольские работники. С докладами «От первых стахановских рекордов к массовому движению за повышение производительности труда» и «О развитии новых форм социалистического соревнования в угольной отрасли» выступили министр угольной промышленности СССР Б. Братченко и председатель ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности М. Сребрый.

Анатолий Дмитриевич Гуло, кавалер знака «Шахтерская слава» III степени, трудится стволовым внутришахтным транспортом, хотя уже находится на пенсии. Анатолий Дмитриевич отдал шахте более двадцати лет.

На снимке вы видите момент вручения А. Д. Гуло секретарем теркома профсоюза Г. А. Крыловым Почетной грамоты объединения «Карагандинуголь» и теркома профсоюза рабочих угольной промышленности за добросовестный, многолетний труд.

♦ Почки 2/3 потребляемого в стране угля используется для централизованного производства электрической и тепловой энергии. В коксохимическое производство идет примерно четверть часть

угля, в том числе все так называемые спекающиеся марки. Эти последние особенно дефицитны.

♦ В 1985 г. в угольной промышленности предус

мотрен ввод в эксплуатацию шахт и разрезов на 35 млн. т. добычи угля в год, в том числе на 7 млн. тонн за счет реконструкции и технического перевооружения.

♦ Почки 2/3 потребляемого в стране угля используется для централизованного производства электрической и тепловой энергии. В коксохимическое производство идет примерно четверть часть

угля, в том числе все так называемые спекающиеся марки. Эти последние особенно дефицитны.

♦ В 1985 г. в угольной промышленности предус

ОГОРОД ПОД ЗЕМЛЕЙ

Янушкова, рабочих В. П. Правосудова, Н. И. Костюка и других на шахту им. Костенко для детального ознакомления с их подземным грибным хозяйством. Посмотрели они, расспросили, что да как. Что ж, мы тоже сможем...

Решение принято. Приступили к делу. Выбрано было место — бывший гараж промгоризонта пла-

тегового ствола, с обособленной вентиляционной струей. Горняки участков МДР, РВУ, ПР по ТВ занимались наведением там порядка, убирали хлам, устраивали вентиляционные перемычки, строили стеллажи, доставляли в шахту землю, перегной.

В тот момент, когда мы побывали в огороде — на грядках уже взошли

Правосудов, Н. И. Костюк показывали аккуратно вытянувшиеся ряды (в три яруса) гряд, рассказывали: здесь будет посажен лук, там грибы. Все ответственные за огород тварища прекрасно понимают, что им сейчас очень важно ничего не упустить из виду, предусмотреть все. Момент сейчас самый трудный — период создания органи-

зации. Потом уже, по мере того, как будет снят первый урожай (что, несомненно, должно быть) — все процессы отрабатываются, отладятся.

Можно сказать, что ого-

род доверен надежным рукам — не занимать опыта в деле выращивания овощей В. П. Правосудову, Н. Д. Маркову, А. В. Чеботареву. Ну а Н. И. Костюку вряд ли кто от-

кажет в организаторских способностях, энергичности. Этим людям вполне по силам поставленная задача. Когда будет необходима дополнительная помощь, они ее получат со стороны горняков других участков.

Так что, поздравляя горняков с профессиональным праздником, хочется пожелать им в числе других удач — и хороших урожаев в шахтном огороде.

О. ЕГОРОВА.



Владимир Михайлович Сайгушев — электрослесарь с многолетним опытом, щедро делится своим умением, знаниями с молодыми рабочими. Благодарны ему, как наставнику, и Валерий Иванов, Николай Сокур, недавние новички в горняцком деле.

Владимир Михайлович Сайгушев работает сейчас на добывающем участке № 5. Трудится с отличным качеством. Накануне Дня шахтера горняк удостоен

Знаменитое словосочетание, не правда ли? Добавим еще — не где-нибудь, а у нас. Не будем интриговать читателей и расскажем обо всем по порядку.

Как родилась идея? — Руководство шахты заинтересовалось опытом выращивания овощей, особенно грибов под землей, в нерабочих выработках, прикинуло: а не попробовать ли нам...

Была отправлена делегация в составе зам. директора по хозде-

лению, заслушав мнение горняков участка № 5, на участке № 1, на участке № 2, на участке № 3, на участке № 4, на участке № 5, на участке № 6, на участке № 7, на участке № 8, на участке № 9, на участке № 10, на участке № 11, на участке № 12, на участке № 13, на участке № 14, на участке № 15, на участке № 16, на участке № 17, на участке № 18, на участке № 19, на участке № 20, на участке № 21, на участке № 22, на участке № 23, на участке № 24, на участке № 25, на участке № 26, на участке № 27, на участке № 28, на участке № 29, на участке № 30, на участке № 31, на участке № 32, на участке № 33, на участке № 34, на участке № 35, на участке № 36, на участке № 37, на участке № 38, на участке № 39, на участке № 40, на участке № 41, на участке № 42, на участке № 43, на участке № 44, на участке № 45, на участке № 46, на участке № 47, на участке № 48, на участке № 49, на участке № 50, на участке № 51, на участке № 52, на участке № 53, на участке № 54, на участке № 55, на участке № 56, на участке № 57, на участке № 58, на участке № 59, на участке № 60, на участке № 61, на участке № 62, на участке № 63, на участке № 64, на участке № 65, на участке № 66, на участке № 67, на участке № 68, на участке № 69, на участке № 70, на участке № 71, на участке № 72, на участке № 73, на участке № 74, на участке № 75, на участке № 76, на участке № 77, на участке № 78, на участке № 79, на участке № 80, на участке № 81, на участке № 82, на участке № 83, на участке № 84, на участке № 85, на участке № 86, на участке № 8

Василий Иннокентьевич Тонких, заместитель начальника УПР-З, побывал недавно в четырех Скандинавских странах Швеции, Дании, Норвегии и Финляндии. Мы попросили его поделиться своими впечатлениями.

Это была туристическая поездка через Бюро молодежного туризма «Спутник». Мы совершили круиз на теплоходе «Балтика». Впервые, по пути следования, побывал в Ленинграде. Увидел Петродворец, о котором был столько наслышан!

Круиз продолжался в течение двадцати дней. В каждой из названных стран бывали по четыре дня. Знакомились со столицей и другими городами, с их культурой, историческими достопримечательностями, музеями...

В Копенгагене, в Дании, мы осматривали старые корабли, ладьи, морские снаряжения, утварь в Музее викингов.

Нам был показан и документальный кинофильм о поиске старых или затонувших кораблей. В г. Кромборге с интересом осмотрели Дворец королей. Для туристов здесь преподносится легенда о том, что в этом Дворце некогда творил Шекспир и им написан здесь «Король Лир». Запечатлевались в памяти красочные gobelены, картины. Каждый из экспонатов Дворца вызывает неослабевающий интерес.

В Швеции мы осмотрели этнографический музей под открытым небом. Здесь расположена деревня в том виде, какой она была в 16 веке, с кузнями, церквями, постройками с соломенной крышей, стекольным заводом. Туристам тут же выдаются сувениры из стекла. В Осло, в Норвегии, мы ознакомились с еще одним музеем под открытым небом. Он поразил нас своим глубоким философским звучанием.

Здесь работал скульптор-норвежец в течение нескольких десятилетий. Множество человеческих фигур выточены из камня. Прежде всего поражаешься кроткости труда автора. Здесь показана жизнь человека от рождения до смерти. Выточены усиленные наряды го-

твой отдых, шахтер

ПО СТРАНАМ СКАНДИНАВИИ

ры людей в горе, страданиях, в радости, печали, словом, в различных жизненных проявлениях. В центре галереи каменных людей столб, по которому взирается человек все выше и выше. Что пытался сказать автор, каждый по-своему истолковывает. Видимо, скульптор хотел выразить мысль о том, что человек непременно постигнет высоту человеческого бытия, человеческого познания.

В Норвегии довелось побывать в Королевском дворце на концерте классической музыки, в которой, к сожалению, я не силен. Но был ошеломлен при виде огромного мраморного, красивейшего концертного зала. Оркестр — норвежский, а дирижировал наш Юрий Светланов. Другая группа советских туристов смотрела в этот же час балет.

В Хельсинки, в Финляндии, побывали на Олимпийских спортивных комплексах. Впечатлений, конечно же, масса. Но многое довелось увидеть и услышать того, что непринято для нас, советских людей, для нашего образа жизни. В этих капиталистических странах ежегодно растет безработица. Председатель профсоюзной организации плотников, каменщиков и сантехников, коммунист, неоднократно посещавший нашу страну, рассказывал нам о том, как рабочие борются за свои права. Какие выдвигаются требования, как организуются и проводятся демонстрации. В первый вторник октября перед заключением новых трудовых договоров между рабочими и предпринимателями, профсоюзные лидеры официально предупреждают парламент о том, что рабочие готовятся к демонстрации. Полицейские усиленные наряды го-

...Незаметно промчались дни отдыха. Теплоход «Балтика» взял курс на Советский Союз. На палубе уже ощущалось дыхание осени, прохладу наливали волны Балтийского моря. На теплоходе круиз совершили вместе с нашими казахстанскими туристами оренбуржцы, москвичи, ленинградцы.

Каждый вечер одна из групп готовила свою концертно-развлекательную программу, дискотеку,

рассказывали о своем крае, городе, в котором живут. Гордостью туристических групп был ансамбль «Россиянка» из Оренбурга, который исполнял русские танцы перед студентами и школьниками стран.

С нашей шахты в поездке участвовал и Олег Голубев, зам. начальника УСШМ, участка № 57.

Эта поездка, конечно же, надолго останется в нашей памяти.

В. ТОНКИХ,
зам. начальника УПР-З.

АФИША ВЫХОДНОГО ДНЯ

24 августа:
На агитплощадках города: 30 квартал. Спортивные мероприятия — 10. Демонстрация художественного фильма — 22.00.

Квартал 11/17 пос. Шахан. Чествование старейших шахтеров-стахановцев. Концерт ВИА ДК шахты «Молодежная» — 18.00.

28 квартал. Праздник квартала, посвященный Дню шахтера — 18.00.

24 квартал. Встреча с ветеранами — шахтостроителями и передовиками производства. Демонстрация хроникально-документальных фильмов — 20.30.

29 квартал. Устный журнал «Шахтерские дороги к залежам угля». Демонстрация документальных фильмов — 21.00.

В городском парке: Веселые старты для дворовых клубов — 11.00. Массовое гуляние (работают аттракционы) — 18.00.

Кинопоказ, посвященный 50-летию стахановского движения — 22.30.

В ДК шахты имени В. И. Ленина: Вечер открытия шахтеров шахты имени В. И. Ленина, «Казахстанская», «Шахтинская» — 18.00.

25 августа:

Торговая ярмарка (у магазина «Ландыш»).

В городском парке: Выступление духового оркестра — 10.00. Праздник книги. Выставка цветов и даров природы — 11.00. Демонстрация моделей причесок и одежды горбыткомбината — 11.30.

Выступление агитбригады подшефного Осараковского района — 12.00. Концерт художественной самодеятельности пришкольных лагерей и дворовых клубов — 13.00. Выступление ВИА ДК шахты имени В. И. Ленина — 16.00. Массовое гуляние. (Работают аттракционы) — 19.00.

На агитплощадке 31 квартала: Чествование передовиков производства. Выступление оркестра ДК. Викторины — 17.00.

Демонстрация хроникально-документальных фильмов — 22.30.

На агитплощадке 31 квартала: Чествование передовиков производства. Выступление оркестра ДК. Викторины — 17.00.

Демонстрация хроникально-документальных фильмов — 22.30.

На стадионе: Футбол, соревнования по поднятию гири, борьба, бой с мешками, перетягивание каната. «Веселая эстафета» для взрослых, соревнова-



УХОДИТ ШАХТЕР НА ПЕНСИЮ

Лучай паутинки развесила
Заря над вечерним окном.
Уходит шахтер на пенсию.
Друзья собрались за столом.
Подарки, слова поздравления
Каждый хранит про запас:
Хорошего, мол, настроения.

Будь счастлив и помни о нас...
На пенсии, словно отверженный,
Живешь на своем этаже.
Заботы, волнения прежние
Тебя некоснутся уже.
Но минуло долгих три месяца.
И вот он на шахте вновь.
Идет по знакомой лестнице.
Виски обжигает кровь.
Решил говорить убедительно,
Чувствуя пламень в груди.
Директор встретил почтительно:
— Привет, старина, проходи.

С улыбкой прочел заявление.
И мягко сказал не в укор:
— Такой он, закон притяжения,
Не может без шахты шахтер.
Шахтерские будни обычные:
Идет уголок на гора.
Здесь нет пресловутого «личное»,
Здесь «наше» встает, как заря.
Здесь каждый по духу — стахановец.
Здесь каждый по плоти — герой.
Работает в шахте Иванович.
Приходит усталый домой...
С. КУЛИКОВ.

ВСЕ — НА СТАДИОН!

В Шахтинске проведен ряд спортивных мероприятий в рамках «Фестивальной недели» в честь XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Проведена спартакиада общежитий города по футболу, настольному геннису, баскетболу, шахматам, шашкам. В общекомандном зачете первое место заняло общежитие № 2, второе место у об-

щежития № 1, на третьем — общежитие № 3. Победителями стали А. Евдокимов по настольному теннису, А. Мариати по шахматам, Б. Капаров по шашкам (общежитие № 2).

В городских соревнованиях по комплексу ГТО, проводимых комитетом физкультуры и ДОСААФ, победителями стали в межтакт гранат В. Пищели-

(Гороно), И. Якутин (ш. «Казахстанская»), в плавании на 100 метров И. Якутин, в кроссе на 100 метров Ю. Емельянов (ш. «Казахстанская»), В. Пищелина по стрельбе из малокалиберной винтовки А. Крикев (ш. «Казахстанская»). В общекомандном зачете победили спортсмены шахты «Казахстанская».

В. РОМАНЕНКО, руководитель физвоспитания СПТУ-10.



Дети горняков нашей шахты отдохнули, загорели, набрались сил в пионерском лагере «Салют».

СПРАВКИ

КИНОТЕАТР «АРМАН»

Бобби — 24 — 18.30; 25 — 18.30. Не упускай из виду — 24 — 16.30; 25 — 21. Без особого риска — 24 — 13, 21; 25 — 13, 16.30.

Господин Великий Новгород — 26 — 18.30, 21: 27 — 13, 17; 28 — 19, 21; 29 — 13, 17.

Третья сторона монеты — 26 — 17; 27 — 19, 21; 28 — 13, 17; 29 — 19, 30 — 16.18.

Волчья яма — 30 — 12, 20.

ДЛЯ ДЕТЕЙ: Шкатулка из крепости — 24 — 15; 25 — 15; 26 — 15; 27 — 15.

Динозаврик — 25 — 12.

Чучело-мяучело — 20 — 10.30.

Тайна корабельных часов — 30 — 14.30.

КИНОТЕАТР «ВОСТОК» Лимонадный Джо — 26 — 17, 19, 21; 27 — 17, 19, 21; 28 — 17, 19, 21.

Господин Великий Новгород — 30 — 19, 21; 31 — 15.

Челюскинцы — 31 — 17, 20.

Для детей: За нечаянно бьют отчаянно — 26 — 10, 11.30; 27 — 10, 11.30.

Ответный ход — 26 — 13, 15. Подслушанный разговор — 27 — 13, 28 — 15; 29 — 17, 19, 21.

Девочка с морской раковиной — 27 — 15; 28 — 13, 29 — 13, 15; 30 — 15, 17.

Робинзон и самолет — 28 — 10, 11.30; 29 — 11.30, 10; 30 — 10, 11.30; 31 — 10.

Как щенок учился плавать — 31 — 11.30.

Не хочу быть взрослым — 31 — 13.

КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»

Человек невидимка — 24 — 16, 18, 20; 25 — 16, 18, 20.

Внезапный выброс — 24 — 12; 25 — 12.

Далекие шатры — 26 — 18, 19.30, 21; 27 — 16, 21; 28 — 19, 21; 29 — 12, 19; 30 — 16, 18.

Лимонадный Джо — 29 — 21; 30 — 18, 19.40; 31 — 13; 1 — 16.

Три дни Кондора — 27 — 11.30, 18; 28 — 11.30, 16; 29 — 16, 30 — 12.

ДЛЯ ДЕТЕЙ: Бойся, враг, девятого

сына — 24 — 14; 26 — 10, 27 — 14; 28 — 14; 29 — 10.

Третий принц — 25 — 14; 26 — 14; 28 — 10; 29 — 14.

ДКГ Зачем человеку крылья — 24 — 16, 18.

Калина красная — 25 — 16, 18.

Как щенок учился плавать — 25 — 12, 14.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

25 августа в 10 часов на стадионе города финальная часть спартакиады шахты: легкая атлетика, бег 100 м, прыжки в длину, бег 400 метров, эстафета 4x100 м, выжимание гири, перетягивание каната, футбол (участок № 2 — УПР-З).

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ!

Согласно приказу Главохоты КазССР, открытие осенней охоты на водоплавающую дичь переносится с последней субботы (31 августа) на 14 сентября по Северной зоне и на 21 сентября по Южной зоне Казахстана.

ГОСОХОТИНСПЕКЦИЯ

РЕДКОЛЛЕГИЯ